

黎智英助手Mark Simon被爆造假 託毀拜登 美白宮網頁聯署促查黎智英

亂港禍首黎智英曾揚言「為美國而戰」，早前他在美國總統大選中押注特朗普，甚至爆出其得力助手、目前被香港警方通緝的Mark Simon偽造「情報報告」並發布假消息，抹黑另一參選人拜登，事件震驚全球。東窗事發後，黎智英急急與Mark Simon割席，聲稱「事先不知情」，而後者即時辭職「攬上身」。押錯注已淪為美國「棄卒」的黎智英，連日來繼續大放厥詞抹黑中國。不過，據悉近日美國白宮的網頁出現一項名為要求立刻調查黎智英（We call for immediate investigation on HK Jimmy Lai Chee-Ying）的聯署，要求對黎智英在美國大選涉嫌發布虛假信息及非法干預作出調查。

大公報記者 龔孝松



▲黎智英多次高調竄美。他去年曾與美國副總統彭斯會面，唱衰香港

▲黎智英與民主黨創黨主席李柱銘等人，亦曾與美國眾議院議長佩洛西會面，向中國施壓

被黎智英視為親信的Mark Simon，今年八月因涉嫌勾結外國勢力違反香港國安法被香港警方通緝。據悉與黎智英有關的17家私人股份公司中，當中三間與Mark Simon共同持有。早前被揭將軍澳工業邨的壹傳媒大樓涉嫌違反地契條款，為多間公司提供公司秘書服務的「力高顧問有限公司」，Mark Simon正是該公司董事。

與助手割席 聲稱不知情

上月美國總統大選前夕，美國NBC（美國全國廣播公司）揭露《蘋果日報》涉嫌委託虛構人物「阿斯彭」（Martin Aspen），炮製攻擊當時美國總統參選人拜登的黑材料「颱風調查」（Typhoon Investigations），捏造假家族受中國政府恩惠的所謂「情報報告」，為爭取連任的特朗普打擊競爭對手。

驚天醜聞曝光後，台灣及香港《蘋果日報》隨即否認委託任何人撰寫文件或報告，而黎智英先是聲稱「呢件事我完全由頭到尾唔知」，未幾即自打嘴巴，承認其親信Mark Simon參與事件，並動用其公司一萬美元資金作有關調查開支，贊助撰寫該份涉及拜登的「假報告」，不過黎就聲稱不知情。至於Mark Simon早於香港國安法生效前已離港赴美，在「造假」事件後他宣布已向黎智英辭職，並就事件認衰道歉。

作垂死掙扎 再促美制裁

被揭發利用假報告試圖干預美國總統選舉，黎智英急急與Mark Simon割席，並聲稱自己沒有支持特定美國總統候選人。隨着拜登成為美國總統當選人，幾已淪為「棄卒」的黎智英仍垂死掙扎，雖然在港涉嫌違反國安法，但連日來仍不斷透過視頻直播向美國政要搖尾乞憐，大放厥詞抹黑中國領導人、呼籲國際聯手向中國施壓，以及渲染新冠肺炎肆虐全球責在中國等妄語。

翻查資料顯示，Mark Simon一直擁有多重身份，他曾是美國中情局前僱員，亦曾任職美國海軍情報局，還是美國共和黨香港支部主席，其父在中情局任職長達35年。在2000年靠攏黎智英後，Mark Simon長期在壹傳媒集團工作，曾任壹傳媒廣告總監等職務，20多年來負責出面向擴炒派捐款。

此外，Mark Simon多年來為黎智英與美國的反華勢力牽線搭路，例如2014年違法「佔中」前夕，在其安排下，黎智英與對華立場強硬的美國國防部前副部長沃夫維茲在遊艇「密會」五小時；去年七月，Mark Simon安排黎智英赴美，並獲美國副總統彭斯、國務卿蓬佩奧及共和黨參議員克魯茲等人會面，唱衰中央及香港政府。

▲造假事件揭發後，黎智英急忙與Mark Simon（圖）割席
►大公報早前就Mark Simon造假事件進行相關報道



黎智英多次被捕及官司纏身

時間	事件
2020年2月	黎智英涉嫌於2017年刑事恐嚇傳媒記者，被控刑事恐嚇罪。
2020年4月	黎智英涉嫌於去年8月18日及10月1日組織和參與未經批准集結，以及於去年8月31日參與未經批准集結，共被控兩項組織未經批准集結及三項參與未經批准集結罪。
2020年8月	黎智英涉嫌違反香港國安法第29條中勾結外國或者境外勢力危害國家安全罪，另涉及串謀詐騙及煽動意圖罪。
2020年10月	黎智英涉嫌於今年6月4日在維園噴水池外，非法煽惑他人在無合法權限或合理辯解下，明知而參與一個未經批准集結，被控煽惑他人參與未經批准集結罪。

資料來源：大公報記者周揚整理

壹傳媒過往報道劣跡斑斑

1998年陳健康事件

《蘋果日報》1998年報道「陳健康事件」時，其記者向上水天平邨三屍倫常慘案的男事主陳健康提供5000元以作嫖妓，並拍下所謂的獨家相片刊登在頭版頭條，製造有償假新聞。《蘋果日報》更一度謊稱沒有給錢陳健康，直到陳健康拜祭妻兒時被市民痛打，才由他爆出這單驚天醜聞。最終黎英在頭版以全版篇幅刊登公開道歉啟事。



1998年誹謗女律師

《蘋果日報》1998年在一個頭版報道稱，一名女律師欺騙客戶樓款及貸款後攜大量金錢失蹤，事後證明事主另有其人，該女律師控告《蘋果日報》誹謗。高等法院於2001年裁定《蘋果日報》誹謗罪成，須賠償367萬元。

2010年誹謗霸王洗髮水

《壹週刊》2010年刊登一篇題為「霸王致癌」的文章，稱霸王洗頭水含有致癌物「二噁烷」，導致霸王洗頭水銷量一落千丈。霸王其後控告壹傳媒誹謗，高等法院於2016年裁定霸王勝訴，狠批《壹週刊》調查粗疏、膚淺，僅參考其他報道，而未作出深入調查，未能達到負責任專業水平。

2013年抹黑林奮強

《蘋果日報》2013年於頭版報道時任行政會議成員林奮強「完全歧視新移民」，林奮強事後主動播出當日錄音作出澄清並譴責《蘋果日報》失實報道。《蘋果日報》總編輯張劍虹承認報道出錯，並向林奮強道歉。



資料來源：大公報記者周揚整理

勾結外力 反中亂港

黎智英多年來透過助手Mark Simon向美國及英國等反華勢力拋眉弄眼，多次接受外國媒體訪問或與境外政要會面，挾洋自重，公然勾結外國反華分子，刻意唱衰、抹黑國家。

自今年八月涉嫌勾結外國或者境外勢力、串謀欺詐及煽動被香港國安處拘捕後，黎智英不僅未有收斂，近月更是變本加厲。上月30日，黎智英透過網上視頻形式，與前美國國防部官員、現任職智庫的反華分子卜大年（Daniel Blumenthal）進行對話，談及美國對華政策及中美關係等。在對話中，黎智英抹黑中國政府以電子科技監控老百姓，並要西方國家應警惕中國，向中國施壓，阻止中國改變國際秩序。他更揚言，西方國家聯手對抗中國，才能遏止疫情云云。而壹傳媒旗下的《蘋果日報》亦透過社交

網站Twitter和Facebook全程進行直播。

乞外力撐攬炒派

另外香港國安法出台前，黎智英亦透過海外媒體煽惑阻撓國安法的立法。今年五月，他接受英國廣播公司（BBC）訪問時，便大肆抹黑香港國安法，胡扯一旦該項法律實施「將是香港的末日」云云。在另一段視頻中，黎智英更公然要求境外勢力支持台灣，並聲稱外國勢力「非常需要」，這樣才能讓香港的擴炒派「撈落去」。

此外，黎智英多次透過境內外媒體向美國總統特朗普獻媚，他曾在BBC的訪問中形容特朗普是「說話算數的人」，並大言不慚的說期待美國政府對中國採取嚴厲的制裁措施。

羅太：
「日日咁蝕，
勉強都頂得住。
好驚依類示威暴動的日子
再臨！」



李小姐：
「有時見到蘋果的報道真係
好陰毒，風氣唔喘，害死啲
細路！」



市民：唔係佢，香港唔會咁亂！

【大公報訊】黎智英昨日再被落案起訴，很多市民對此消息感到大快人心。商戶李小姐表示，黎智英被落案起訴是應該的，「唔係佢，香港都唔會咁亂」，黑暴事件加上新冠肺炎疫情影響，周邊不少商戶已「關門大吉」。

點解「搞咁耐」都未告得人

李小姐又認為，「之前啲人堵路，有啲細路係收咗錢出嚟，唔係點嚟咁多人搞事，真係唔怕畀人拉咩！我都係睇新聞咗，話背後有金主，警察都搜佢（壹傳媒大樓）啦！有時見到蘋果的報道真係好陰毒，風氣唔喘，害死啲

細路！」

另一商戶羅太指出，去年六月發生黑暴事件以來，其涼茶舖曾經被迫停業，「日日咁蝕，勉強都頂得住。

好驚依類示威暴動的日子再臨！」

羅太續稱，黎被人拉當然開心，但不明白為何「搞咁耐」都未告得入，希望警方早日收集黎的罪證，治安早日回復正常。「做生意既唔使擔心先」。

網民對此亦無不拍手叫好，並紛紛留言：「佢都有今日啦！」、「漢奸最後都係要坐！」、「支持警察執法為民除害！」、「大快人心！」等拉呢條禍國殃民好耐！」。

黎智英在一九九五年創辦《蘋果日報》，

借姻親涉獵政界 創壹傳媒操弄輿論

【大公報訊】壹傳媒創辦人黎智英1948年生於廣東省廣州市。解放軍解放廣州前夕，黎父逃到香港。黎智英直到12歲，才被其父安排偷渡到香港，後在香港創辦佐丹奴時裝店。

黎智英與第一任菲律賓籍妻子離婚後，與原是《南華早報》記者的李韻琴結婚。李韻琴的胞姊李偉琴是民主黨前副主席楊森之妻，在楊森引薦下，黎開始涉獵政界，更認識了民主黨創黨主席李柱銘，李其後將黎引薦給當時的港督彭定康

。及後，黎於1990年創辦《壹週刊》，透過該雜誌大肆攻擊中央政府。及後於1995年創辦《蘋果日報》。英美透過黎智英利用輿論顛覆香港的模式成功後，在2001年更將這套「香港模式」複製到台灣，藉此干預台灣政局，介入兩岸議題。

被揭是擴炒派大金主

黎智英的得力助手Mark Simon被指是前中情局特工。《大公報》在2018年8月推出「亂港檔

案解密系列」報道，披露大量「佔中」攜手與Mark Simon的往來電郵資料，顯示黎智英出錢出力支持「佔中」。黎智英與擴炒派領袖，包括：公民黨梁家傑、真普聯召集人鄭宇碩、工黨李卓人、社民連梁國雄、民主黨及定期赴美「述職」的陳方安生均有「錢銀來往」。「佔中」戶口是由黎智英大額「注資」，再由Mark Simon「出面」將款項分發，讓反對派「各司其職」。

